

9 августа в 8 часов утра и в 5 часов вечера в помещении парткома завода проводится семинар группаторгов с вопросами: 1. Роль партгруппы в организации марксистско-ленинского воспитания коммунистов, 2. Воспитание коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

№ 30 (1542)

СБЫТОГА 7 августа 1948 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

На страже морских рубежей

8 августа советский народ празднует День Военно-Морского Флота. Страна чествует смелых моряков—одни из могучих орудий советских вооружений Сил, демонстрируют свою любовь к мушкетерству и умелым стражам морских границ.

Советский Союз—великая морская держава. Три океана, двенадцать морей омывают берега страны социализма. Более двух третей нашей государственной границы составляет морские границы.

История флота неразрывно связана с историей страны, с ее ростом, с ее победами. Имена прославивших храбрость и умелость русских моряков известны для Чесмы, Гангуты, Синоп. Русский флот выстоял в таких замечательных сражениях, как Ушаков, Нахиков, Макаров и другие.

Не только боевыми, но и революционными традициями знаменит история морского флота. В. И. Ленин признал огромное значение воинам на броненосце «Потемкин» в июне 1905 года.

Батальские матросы с честью выступили в великие дни Октябрь и на фронтах гражданской войны.

Социалистическая индустриализация страны обеспечила возможность не только модернизации немногих кораблей, доставшихся в наследство от царской России, но и строительства новых.

Наш народ справедливо гордится могучими крейсерами, battleships, броненосцами миноносцами и другими боевыми кораблями, спроектированными советскими конструкторами и построенными на отечественных заводах.

С честью выдержала советские моряки строгие испытания Великой Отечественной войны, они высоко проявили свое боевое звание смелых, опытных, выносливых смельчаков. Военно-морской флот является основой фланта советских войск со стороны моря, непрерывно наносит удары вражеским кораблям, громи скопления фашистов на побережьях Финляндии, Балтийского моря, Ладожского озера, в Бумбу, устьи Стalingrad, на Балтике, Черном и Баренцовом морях, на Днепре, Дунае, Висле, Олзере и Шпрее, охраняет морские коммуникации.

Военные корабли вместе с морской авиацией служат на

дво тысячи вражеских транспортов и боевых судов.

Выдающуюся роль сыграли моряки в обороне городов-героев: Севастополя, Ленинграда, Одессы, Сталинграда. В тех важнейших участках фронта доблестно сражались моряки. Орудия бессмертной славы покрыты именами героев.

Правительство высоко оценило боевые заслуги моряков. 513 воинов флота стали Героями Советского Союза, более 300 тысяч человек награждены орденами и медалями. Свыше 200 кораблей и частей флота за годы войны стали крестно-знаменитыми, награждены орденами.

Обладая богатым опытом, умножившим славу традиций советские моряки в послевоенный период крепят Военно-Морской Флот. Год за годом на борту крейсера «Молотов» посылается дорогой гость—И. В. Сталин. Присутствие товарища Сталина и показание перед ним почетного знамени свидетельствуют о высоком уровне технического состава экипажей и Черноморскому флоту стали призывом к дальнейшему укреплению морского могущества страны. Этой высокой цели служат создание нового вида вооружения—добровольное Общество советской флоту, Живучесть, инициативные бригады организации этого общества должны быть на каждом предприятии, в учреждении, колхозе, совхозе, МТС.

Советский флот доблестно охраняет хозяйственный труд советского народа, безопасность Родины, мир во всем мире. В современной обстановке советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим, считает для флота новым боевым кораблем и новые базы. Новое добровольное общество советских Военно-Морскому флоту—ДОСФЛОТ—находит решение этой задачи.

Носовскими патентами флоту болмуну программу судостроения и строительства новых баз и портов. В 1950 году по сравнению с довоенным временем вдвое увеличилось строительство современных кораблей всех типов.

Зорку несут свою боевую службу Военно-Морские Силы Советского Союза. Они всегда готовы к защите Родины и ее государственных интересов.

«единоне выработывают по 1,5—2 производственных норм.

Нали в ветруги 31 голониче Заводского Цехиры все рабочие смены мастера Боровкова единодушно решили программу 1948 года выолнить к 1 ноября.

И. КОРШУНОВ.

Как я руковожу коллективом

Я работаю мастером в холодном отделе трубного цеха № 2. Как я организую работу своей смены? Прежде всего, всегда стремлюсь к тому, чтобы своевременно обеспечить рабочих необходимым инструментом и полностью загрузить, как образные, так и шпильные станки.

На работу, как правило, прихожу раньше на 30—40 минут. Тщательно проверяю исправность оборудования и устраиваю замечания, неполадки, собираю производственные сообщения рабочих. На этом совещании я разъясняю рабочим об итогах прошлой смены и ставлю задачу на сегодня. Стахановцы принимают активное участие в работе этих совещаний. Они вносят конкретные предложения, обеспечивают бесперебойную работу имеющихся агрегатов.

В смене, которой я руковожу, все рабочие систематически переобучаются заново. Обезучивают Морозова, Рыбакова, Запорожца делают за смену по плану—два нормы. Среди производящих первое место соревнования занимают замечательные стахановцы гг. Галкина и Астраханцев.

Нережники гг. Борисов, Шляков и Казаров выполняют план по плану—40 процентов. Коллектив моей смены продолжает все силы к тому, чтобы годовой план выолнить к 1 ноября 1948 года.

М. ЕВРОВ, мастер новотрубного цеха.

Готовимся к работе в зимних условиях

Коллектив трубного цеха № 1 детально использует оставшуюся часть на капитальном этапе по подготовке к зиме. Если в начале января сменами № 2 и 3. В августе капитально ремонтируют остальные смен № 1 и 4.

Все оборудование цеха тщательно осматривается и изношенные части заменяются новыми. На смене № 1 устанавливаются вместо стоек кулачковые захваты, которые облегчат труд сварщика и повысят качество труб.

В холодном отделе изношенные станки на второй секции заменяются новыми, устанавливаются стеллажи для труб, тщательно производится очистка наружной и внутренней назидания.

Внутрь помещения по подготовке цеха к зиме работы по ремонту кранов и остеклению, в котором ремонтно-строительный цех еще не приступил, делается на отсутствие железа и стекла.

Е. ЦЫГАНОВ, начальник цеха.



Иллюстр. работы художника Вокороклина (Поздательство «Искусств») (Поздательство «Искусств»)

Все участвуют в соревновании

Все рабочие и инженерно-технические работники трубного цеха № 2 принимают активное участие в предоблачном социалистическом соревновании.

Программу прошлого месяца наш коллектив выолнил на 108,7 проц. Лучших результатов в соревновании свои достигли коллективы и мастера гг. Суханова—в горячем отделе и смена г. Хебеня в холодном отделе.

Группаторги смен Логанов, Шаров и другие, посвященно пробуют выолнение социалистических обязательств, организуют передачу опыта работников на отстающие участки.

870 тысяч рублей экономии

В 1948 году в цехе завода было внедрено 162 рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 870 тысяч рублей.

В течение первого полугодия удалось внедрить также крупные предложения, как установка

через стахановские школы. Но далеко не все сделано было профсоюзом для того, чтобы все работало еще лучше. Все еще недостаточно в цехе организована работа по радиоизлучению и изобретательству. В стеновой газете редко помещаются опыт лучших стахановцев и почти отсутствует критика имеющихся неполадок.

Все эти недостатки цеховой комиссии восполняются быстрее устранить с тем, чтобы глубинный цех № 2 и в будущем был одним из передовых на заводе.

В. ГИНСАРЕВ, член цеховой комиссии.

М. ЕВРОВ, зав. бюро работящего изобретательства.

Соревнования цехов завода в выполнении июльского плана СВОДКА

о работе цехов за июль месяц в процентах

1. Мартеновский цех № 1—110
 2. Мартеновский цех № 2—105
 3. Литопрокатный —109
 4. Мелксерийный —114
 5. Трубопрокатный цех № 1—103
 6. Трубопрокатный цех № 2—109
 7. Фитинговый —108
 8. Вилпрокатный —120
 9. Литосортельный —107
- Лесосторфоуправление:

- а) заготовка лесосодов —123
- б) вывозка лесосодов —119

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП

В цехах нашего завода насчитывается 53 партийных группы. Далеко не все из них работают так, как этого требует нынешнее партийное органы.

Большим авторитетом пользуются партийные группы тт. Пупкина, Козова и Череза в цеху труборезов цеха № 2. Партийная группа тт. Пупкина, Козова и Череза осуществляет активную роль в решении производственных задач. Все мероприятия, проводимые в цехе осуществляются при активном участии партийных групп. Так, например по инициативе партийных групп в цехе был организован конкурс с переходом металла и топлива. Коммунисты участвуют в соревнованиях, добывая дополнительные качества труда, снижая себестоимость продукции, выполняя нормы.

Хорошо работают партийные группы тт. Авикунова, Возможаева, Ермишина в мехостроительном цехе и партийные тт. Акиншина и Белова — в транспортном цехе.

На заводе есть и такие партийные группы, которые работают плохо. Особенно это относится к партийным отделам главного энергетика, заводоуправления и старобригады и с. х. в. Группировки Пупкина, Барохинова, Востроу больше времени не находят собраний партийных групп. В мартовском цехе № 1 групп

партией Бугрова и Любшиной занимаются разрешением узко производственных вопросов и совершенно забывают о партийной работе. Руководители этих партийных групп не занимаются идейно-политическим воспитанием коммунистов. Они мало интересуются тем, как коммунисты овладевают новыми знаниями — лекциями, как занимаются политическим самообразованием. Используют бесконтрольно группировки консультации Родюнова в мартовском цехе № 1 в текущем году не провела ни одной консультации с коммунистами самостоятельно работающими на собор.

Хорошая работа партийных групп — одно из важнейших условий дальнейшего успеха партийной и массово-политической работы. Партийные группы, работающие парализованно тт. Бугрова, Каргина, Калинина и некоторые другие, контролируют деятельность группировок, помогают им в повседневной работе.

Другим секретарям партийных групп следует серьезно заниматься партийными группами, распространять опыт работы лучших партийных на все участки. Секретари партийных организаций не должны забывать о том, что только при четкой работе партийных групп можно добиться хороших производственных успехов.

Не берут примера с лучших

Подходящее большинство коммунистов в парторганизации заводоуправления не плохо занимается политическим самообразованием. И в то же время в цеховых уже давно закончили изучение «Красного курса истории партии» и сейчас переходят к изучению отдельных произведений Ленина и Сталина.

Серьезно работают на цеховых участках тт. Малыхин, Козлов, Батюшкин и некоторые другие.

Все-таки коммунисты заводоуправления хорошо занимаются политическим самообразованием? И обязательно еще це

ресе. Упорно не хотят учиться коммунисты тт. Агапова, Паромова, Мочалина и Иовина. Они не берут примера с лучших членов партийной организации, не хотят выполнять Устав ВКП(б), который обязывает всех коммунистов посвящать себя изучению идейно-политическому самообразованию.

Руководство парторганизации следует серьезно предупредить тт. Агапова, Мочалина, Паромова и других, заставить их заниматься партийной учебой.

ЕВТЮХИН, консультант.

Проверяем качество работы

В партийной организации шихтовочного цеха 14 коммунистов занимаются в группе самостоятельно и изучают в д.х. «Красный курс истории ВКП(б)». Этой группой руководит коммунист тов. Бурдыкин.

Регулярно, не реже двух раз в месяц тов. Кузелькин проводит консультации и организует групповые самообразования.

В настоящее время 9 членов группы заняты изучением 6 и 7 глав истории ВКП(б).

Серьезно работают над собой коммунисты тт. Байкин, Бронцунин, Ларюшкин, Мезин, Ерочкин, Бузыков.

Партией посвящено осуществлению контроля за самостоятельно работающими над собой.

Мы практикуем такие формы проверки, как индивидуальная беседа с коммунистом, заслушивание на партийно, отчет консультации о работе с каждым коммунистом в отделе.

Осуществление контроля за учебной коммунистов позволяет нам систематически наблюдать за политическим ростом каждого члена ВКП(б) в отделе.

И. ЗЮРОВА, секретарь партийно.

Культкомиссия не работает

Культкомиссия литейно-рокатного цеха, которую руководит т. Корнухов не организованно культурно-воспитательную работу среди коллектива цеха. Не близуководит на выполнение пятилетнего плана в четыре года. Руководители работницы цеха почти не проводят среди работников цеха лекций и бесед на технические и партийные темы.

Председатель культкомиссии т. Корнухов не имеет плана работы и не привлекает себе в помощь цеховых функционеров.

Цеховому комитету литейно-рокатного цеха нужно оканчивать работу культкомиссии.

А. ЗУБОВ.



Картина художника В. Г. Пузырькова «Черноморья». Прислала ТАСС

7-10 августа спартакиада металлургов

Заключая первый этап Всесоюзной летней спартакиады профсоюзов — соревнования низших физкультурных коллективов. В настоящее время проходит спартакиада центральных спортивных обществ профсоюзов.

С 7 по 10 августа в городе Выксе будет проводиться спартакиада центрального спортивного общества «Металлург». Таких спортивных мероприятий в нашем городе не проводилось около 10 лет.

В Выксе пройдут физкультурники 8 зональных коллективов: «Сери и молот» — Москва, «Электросталь» — Московская область, «Красный Октябрь» — Сталинград, «Коскорский завод» — Удмуртская область, «Урал» — Свердловская область, «Гурьевский завод» — Мурманская область, «Ленинград» — Ленинградская область.

Письмо в редакцию

Ценное мероприятие не выполнено

По коллективному договору на нашем заводе с 1 августа должен был начать свою работу производственный кабинет.

Но до сих пор данный пункт коллективного договора остается невыполненным.

Рекомитет поменяна, где предлагается разместить производственный кабинет, проводится исключительно неважно.

Подготовка акционеров, литейно-рокатного цеха № 2 должна значительно улучшить качество выпускаемой или трубой стали, а коллектив работниц главного энергетика должен своей серьезностью заняться подготовкой заводу для жилищной и металлургических цехов завода. Сами труборезники должны коренным образом изменить свое отношение к работе и дисциплину. Технологическая дисциплина — непременное условие хорошего производства, должна соблюдаться самым жестким и тщательным образом. Нужно добиться, чтобы мастер регулярно термически режимом печи и выжигивается от химического состава и свойств металла той или иной партии.

Только при этих условиях труборезники сумеют ликвидировать падающие качественные показатели, увеличить выпуск трубы и повысить их качество.

М. ОСУНОВ, начальник ОТК.

лаборатории, Омутинская группа завод — Карская область.

В спартакиаде примут участие и физкультурники Выксунского металлургического завода.

В программе спартакиады соревнования по легкой атлетике, плаванию и велоспорту. Соревнования будут проходить с 11 до 2 часов и с 4 до 8 часов дня. Вход на стадион металлургов по приглашениям билетов.

Кроме этого в программе спартакиады состоится творческий вечер по футболу с командами завода «Электросталь» — Московской области, «Ломоносов» — Сталинград и других. Физкультурники записные лучше всего в соревнованиях выйдут в Москву на спартакиаду ВДЦСР, которая начнется с 15 августа. В. НАЖИГАНОВ.

Тов. Зорин, которому была поручена организация производственного кабинета проявляет недостаточную заботу, а выделении данного мероприятия.

Мы думаем, что главный инженер завода т. Гурьевский должен всемерно помочь, чтобы производственный кабинет на заводе был все-же открыт.

АЛЕКСАНДРОВ, председатель культкомиссии.

В подсобных хозяйствах и совхозах завода

На полях подсобных хозяйств завода идет массовая уборка урожая.

В подсобном хозяйстве совхоза травы с площадью 80 гектаров, в Бадюковском совхозе покомно сена и клевера 450 гектаров, на них заготовлено 700 тонн сена при площади 1040 гектаров. В совхозе «Красный Октябрь» намочено сена с площадью 134 гектара, заготовлено 29 гектаров сена и выжигивается от химического состава и свойств металла той или иной партии.

По всем подсобным хозяйствам и совхозам завода, пашни и обочины культур с площадью 203 гектара и обмочено 131 га паша 282 гектара.

И. о. отв. редактора В. Ф. ЗАЙНН.

Немедленно ликвидировать потери от брака

Важнейшим условием в повышении производительности труда и в снижении себестоимости продукции является стабильное совершенствование производственных процессов и ликвидации брака потерь, в том числе потерь от брака.

Потери от брака могут быть значительно снижены при условии укрепления технологической дисциплины и повышения качества продукции.

Однако, коллектив труборезного цеха № 1 забыл об этой простой вещи и в июле резко снизил качественные показатели. Если во втором квартале не хватало по трубам в выкладку необходимого брака в горячем цехе 2,86 процента, то в июле брак составлял 5,64 процента и по статистике трубам во втором квартале имел брак 1,76 про-

цента и в июле он составил уже 2,92 процента, причем весь этот брак относится исключительно к перегосу и переправу.

Если напомним, что труборезный цех производит около 10 миллионов труб, то будет ясно, какие громадные убытки несет цех, в частности и завод в целом от этого брака. Если для большей убедительности переведем этот процент на квадратный метр, то получим, что в июле мы имеем миллиардных потерь общей длиной трубы в 6 километров и труб стимковых труб 22 километра.

Но, тем не менее, что указание этого процента не принимается, так как вследствие явного спада в июле мы имеем отходов по трубам в выкладку 22,61 процента, то-

ест выше плана на 9,3 процента. Таким образом общие потери на брак в отходах по цеху представляются на себя 26,53 процентами, а в июле — 37,1 процентами.

На совещании у директора завода труборезники свою плохую работу мотивировали недостаточным качеством металла и заводу. Конечно, эти факторы имеют свое определенное влияние, но это не главное. Главнее заключается в неправильном ведении технологического режима. Труборезники также осмелились на плохом режиме печей, на те, что не только не выжигиваются от химического состава и свойств металла, но это опять-таки можно объяснить только отсутствием надлежащего ухода за печами.

Сейчас в цехе проводится капитальный ремонт печей, и в другом цехе будут немедленно труборезники будут работать на обновленных агрегатах. Коллектив мар-